

首批100万剂新冠疫苗运抵塞尔维亚

总统亲赴机场迎接中国疫苗

首批100万剂由中国国药集团生产的新冠疫苗当地时间16日上午运抵塞尔维亚首都贝尔格莱德。塞尔维亚总统武契奇、卫生部长隆查尔以及中国驻塞大使陈波前往机场迎接这批疫苗。

武契奇在迎接仪式上说，这批疫苗是塞中两国“伟大友谊的证明”，将为50万人提供保护。陈波表示，中国是首个承诺把新冠疫苗作为全球公共产品的国家。中国国药集团生产的新冠疫苗附条件上市仅16天，首批疫苗就已经运抵塞尔维亚，表明中塞两国正携手抗击新冠病毒。她说：“我相信，中国疫苗将为塞尔维亚抗击新冠疫情作出贡献。”

目前，塞尔维亚新冠疫情形势仍较为紧张。塞卫生部15日公布的数据显示，该国过去24小时新增确诊病例1751例，累计确诊369823例，累计死亡3708例。据当地媒体报道，塞尔维亚已经和多家疫苗厂家达成800万剂新冠疫苗的采购协议，采购包括中国国药集团疫苗、俄罗斯“卫星V”疫苗以及美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的疫苗。

据新华社电



16日，在塞尔维亚首都，工作人员卸载首批由中国国药集团生产的新冠疫苗。新华社发

“我相信中国疫苗的质量。”
——塞总统武契奇在贝尔格莱德举行的迎接仪式上同时宣布，自己也将接种中国疫苗

[相关链接]

首批中国疫苗运抵阿塞拜疆

阿塞拜疆总统助理莫夫苏莫夫16日宣布，首批中国科兴公司生产的新冠疫苗已经运抵阿塞拜疆，该国将于本月18日开始为民众接种这一疫苗。

莫夫苏莫夫当天在巴库举行的新闻发布会上说，阿塞拜疆目前共订购了400万剂科兴新冠疫苗。18日开始的第一阶段接种工作主要针对65岁以上人群以及医护人员。该国新增确诊病例349例，累计确诊226549例。

据新华社电

乌克兰签署采购中国疫苗合同

乌克兰莱克希姆制药集团日前与中国科兴公司签署了500万剂新冠疫苗的采购合同。该集团发展部总监连斯基表示，中方疫苗为乌克兰在上半年进行大规模疫苗接种提供了重要保障。

连斯基说，11日莱克希姆与科兴签署了新冠疫苗和流感疫苗采购合同。科兴生产的新冠疫苗完成在乌注册后，科兴在上半年将向莱克希姆提供500万剂新冠疫苗。连斯基强调乌方将根据疫情发展决定是否增加采购。

据新华社电

未来3周全美可能将有8万人死于新冠

新华社华盛顿1月16日电 美国疾病控制和预防中心最新预测显示，至2月6日，美国累计新冠死亡病例可能达到44万例至47.7万例。这意味着未来3周美国可能将有高达8万人死于新冠。

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，截至美国东部时间16日晚，美国

累计确诊病例超过2375万例，累计死亡病例超过39.5万例。

据美疾控中心16日发布的数据，15日全美报告新增确诊病例超过24.7万例，新增死亡病例3683例。过去7天全美日增确诊病例6次超过20万例，1月8日单日新增314093例，创美国新冠疫情

暴发以来最高纪录。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目最新数据显示，本周全美共报告23259例新增新冠死亡病例，比疫情暴发以来任何一周均高出25%以上。2021年第一周，全美长期护理机构共报告新增确诊病例约6.7万例，新增死亡病例超过6400例。

为遏制新冠疫情，法国16日起在全国范围实施宵禁，时间为晚6时至次日早6时。此前，法国大部分地区晚8时至次日早6时实施宵禁。

遏制疫情蔓延 法国全国宵禁

据新华社报道，宵禁时段内，商店必须关门，人们没有紧急理由不得外出，违者将面临罚款甚至监禁。

路透社报道，宵禁将持续至少15天。一些商店和企业为减少损失，16日开始把开门时间提前到早7时30分。

眼镜店Win Optic创办人米卡埃尔·莱维说，宵禁对周末生意影响不大，但在工作日，不少人晚6时左右下班后才去眼镜店。

法国流行病学专家雷诺·皮亚鲁认为，宵禁对遏制传染性更强的变异新冠病毒作用不大，“实施新一轮‘封城’措施不可避免”。他说：“我们必须像英国，甚至像德国那样付出巨大努力。与其以后管得严，不如现在严。”

法国总理让·卡斯泰14日宣布延长宵禁时间等防疫措施。他说，法国疫情虽然得到有效控制，但仍“不稳定”，如果疫情继续恶化，“我们将立即采取新一轮‘封城’措施”。此外，法国18日起将对欧洲联盟成员国以外人员实施更严格的入境规定，入境法国时须提供出发前72小时内新冠病毒核酸检测阴性证明，并接受7天隔离观察。

新华社特稿

日本病床短缺 居家隔离者破三万

日本厚生劳动省16日数据显示，截至13日零时，日本有30208名新冠患者居家隔离，为一周前人数的1.7倍。

为优先确保重症患者得到收治，日本政府建议轻症患者和无症状感染者居家或在指定酒店隔离。日本传染病专家认为，居家患者可能是导致日本近期疫情急剧加重的主要因素之一。

厚生劳动省数据显示，截至13日，首都东京8518名新冠患者居家隔离，相比一周前增加3000余人。首都圈地区，即东京都、神奈川县、埼玉县、千叶县居家患者接近2万人。大阪府、爱知县和福冈县的居家患者均超过2000人。

全国范围内，在酒店等政府指定设施内隔离的患者共7781人，比一周前增加大约2000人。截至13日，日本有住院新冠患者14806人，居家和定点隔离的患者人数是住院人数的大约2.6倍。

部分患者在居家隔离期间病情恶化，出现多起死亡病例。东京都13日报告两例居家隔离期间死亡的病例，一名80多岁男性和一名50多岁女性当天送医不治；神奈川县、广岛县近期同样出现居家隔离死亡病例。

日本疫情防控形势严峻。日本广播协会(NHK)数据显示，截至东京当地时间16日20时10分，日本当日新增确诊病例7014例，死亡病例56例；累计确诊超过32万例，累计病亡4000多人。东京都、大阪府等11个都府县已进入紧急状态。

随着确诊病例不断增加，医疗系统进一步承受压力。厚生劳动省数据显示，东京都能够用于收治新冠患者的病床使用率达到83.2%，在病床紧张程度分级系统中处于最高级。日本全国47个都道府县中，病床使用率处于最高级的已有19个，比上周增加8个。

日本政府计划18日向国会递交《传染病法》修正案，规定对不听从政府劝告、拒绝收治新冠患者的医疗机构可以通报名称。日本政府希望通过这一监督措施提高医院，尤其是中小型医院收治新冠患者的能力。

新华社特稿



1月15日，人们在亚马孙州首府马瑙斯的一家氧气厂里排队购买氧气。新华社发

巴西医用氧气告急 空军向亚马孙州“输氧”

为缓解亚马孙州医用氧气告急情况，巴西空军15日向那里空运9300公斤瓶装氧气，同时协助把当地新冠患者空运至其他地区接受治疗。

亚马孙州是巴西面积最大的州，位于巴西西北部，位置偏远。这个州受第二波新冠疫情重创，医院不堪重负，一些医院氧气储备已经用光。媒体先前报道，亚马孙州不少医生用私家车运送患者至其他地区，许多当地人在黑市求购罐装氧气。一些医生不得不让入院患者轮流吸氧。

巴西空军15日证实，已经从圣保罗州向亚马孙州空运装有9300公斤氧气的6个氧气瓶，还有一架载有氧气的货运飞

机定于当天抵达亚马孙州。另外，一架飞机将9名患者从亚马孙州首府马瑙斯转运至巴西东北部皮奥伊州首府特雷西纳。接下来，两架飞机将把亚马孙州一些患者转移至巴西6座城市。

亚马孙州迄今近6000人因感染新冠病毒死亡。当地卫生官员说，他们原打算将61名恒温箱中早产儿从马瑙斯市转移到其他地方，由于氧气供应有了着落，这一计划取消。

巴西卫生部15日宣布，亚马孙州确诊首例由当地发现的变异新冠病毒导致的二次感染病例。卫生部当天数据显示，巴西累计新冠确诊病例超过839万例，累计死亡病例逾20万例。

新华社特稿